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SLOVO STAROSTY

Milí obyvatelé Morkovic-Slížan,
doba dovolených a prázdnin je za námi a já věřím, že jste načerpali 

nové síly a využili tento čas k odpočinku, zábavě, cestování, pobytu 
s přáteli a poznávání nových míst u nás nebo v zahraničí. V Morko-
vicích máme za sebou tradiční hodové slavnosti, „Červencovou noc, 
motosraz, zvěřinové hody, oslavy 80. let od založení FC Morkovice, 
ochotnické venkovní představení, sportovní klání morkovské chlap, 
promítání v letním kině a ukončení prázdnin. Já mám tyto akce velmi 
rád a pokud mi to okolnosti dovolí, tak si je nenechám ujít.

V březnovém čísle Zpravodaje jsem vás informoval o plánovaném 
průběhu rekonstrukce ulice Kolaříkova. Dnes je cesta již hotová, čekají 
nás dokončovací práce. Potěšilo nás, že zprůjezdnění bylo uskutečněno 
před plánovaným termínem a celkové provedení je zdařilé.

Další akcí, která nás čeká, je přestavba křižovatky Komenského – 1. 
máje. Tato problematická křižovatka bude přebudována na přehledněj-
ší křižovatku ve tvaru písmene T.  Mnozí z vás hovořili o tom, že místo 
přímo vybízí ke zhotovení kruhového objezdu. Bohužel prostor není 
dostatečně velký, aby se zajistilo bezpečné vyjíždění z přilehlých domů 
do komunikace. Není možné, aby majitelé těchto rodinných domů vy-
jížděli přímo do kruhového objezdu. 

Akce sama o sobě se řadí ke složitějším, a to z několika důvodů. 
Kromě stavební úpravy tvaru křižovatky, kterou hradí Ředitelství sil-
nic Zlínského kraje, bude provedena přeložka kanalizace, kterou platí 
Vodovody a kanalizace Kroměříž. Společnost Cetin zajistí přeložku 
datového kabelu. Stavební úpravy sjezdů k sousedním nemovitostem, 
chodníky, veškeré obruby a nezpevněné plochy hradí město. V celém 
řešeném prostoru budou provedeny vegetační úpravy včetně zatravně-
ní ploch po odstranění konstrukce vozovky. 

Zhotovitelem části stavby pro ŘSZK bude fi rma COLAS CZ, a. 
s. Praha. Smluvní cena za tuto zakázku činí 6,736 milionu korun vč. 
DPH, městkou část stavby zhotoví SÚS Kroměřížska za 901 tisíc Kč. 
Stavební práce budou zahájeny 11. září a ukončeny do tří měsíců od 
předání staveniště, tedy ještě v podzimním období 2023. 

Stavba bude probíhat ve dvou etapách za částečných uzavírek obou 
silnic. Doprava bude řízena pomocí světelného signalizačního zařízení 
nebo vedena po objízdných trasách.

Na závěr dnešního příspěvku vám přeji pohodový podzimní čas a 
pevné nervy s dopravou.

Mgr. Pavel Horák
starosta
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DH MORKOVČANKA

FC MORKOVICE

Doktorka Bilíková,
gynekologická ambulance

Morkovice oznamuje,
že od září 2023

je nutné se do ordinace objednat,
a to na novém telefonním čísle 775 175 758.

Sběrný dvůr Morkovice-Slížany

Provozní doba letní  Úterý a čtvrtek
    8:00 – 18:00
             Sobota
       8:00  - 12:00

Provozní doba zimní od 31.10. Úterý a čtvrtek
    8:00 – 16:00
             Sobota
       8:00 – 12:00

FC Morkovice hledá správce hřiště.
Veškeré informace na telefonu 605 445 109 – David Vlček.

FC Morkovice hledá člověka k natáčení domácích zápasů A mužstva.
Bližší informace na telefonu 605 445 109 – David Vlček.

Obě funkce jsou placeny.

Letošní letní sezóna se velmi vydařila. Po čtyřech letech se znovu 
konal den otevřených dveří v zěmědělském družstvu v Počenicích. Tě-
šilo nás, že jsme mohli být opět součástí této oblíbené a návštěvníky vy-
hledávané akce. Pořadatelé připravili komentované prohlídky kravína, 
návštěvníci si také mohli prohlédnout zemědělské stroje, ochutnat sýry 
ze zdejší výroby a poslechnout dechovou hudbu. Pro děti byla připavena 
spousta zajímavých atrakcí.  

Dále jsme doprovodili hody v Bezměrově a Nítkovicích. V Morkovi-
cích jste nás mohli slyšet při průvodu k Božímu tělu a na Morkovských 
hodech, kde jsme hráli koncert na Letním kině a hodové odpoledne na 
farní zahradě. Každoroční víkendové soustředění se letos konalo na cha-
tě ve Švábenicích, hlavní náplní byl nácvik nových písní, které postupně 
budeme zařazovat do našeho repertoáru. Na podzim nás čeká ještě ně-
kolik akcí, více informací najdete na našich webových stránkách. Fotky 
z uplynulých akcí jsou k dispozici na našich facebookových a webových 
stránkách. Na další společná setkání se těší

kapelník Bc. Svatopluk Krejčí

Zdravím všechny spoluobčany a příznivce
FC Morkovice

Fotbalová sezóna 2022/2023 byla ukonče-
na, a to v červnu tohoto roku. Muži A skon-
čili v krajském přeboru na 9. místě tabulky 
se ziskem 33 bodů. B mužstvo se umístilo v 
okresním přeboru na hezkém 4. místě se 47 
body. Dorosti A, kteří hráli krajskou soutěž, 
získali 39 bodů a skončili na krásném 3. mís-
tě. Druhé mužstvo dorostu (B), hrající okresní 
přebor, nakonec ve fi nálové skupině skončili 
na 4. místě s 28 body. Mužstvo starších žáků 
obsadilo v krajském přeboru 11. místo a získa-
lo 15 bodů. Mladší žáci A hráli krajský přebor, 
kde se ziskem 32 bodů obsadili skvělé 4. místo. 
A druhé mužstvo mladších žáků (B) skončilo 
v okresním přeboru po fi nálové skupině na 
skvělém 3.místě. Mužstva přípravek (starší i 
mladší) hrála krajskou soutěž a vedla si slušně. 
Výsledky u těchto kategorií nejsou evidovány. 
Nejmladší mužstvo školičky hrálo své zápasy 

formou turnajů a zde jde hlavně o to, aby to 
děti bavilo a měly pozitivní vztah ke sportu. 

V červenci oslavil fotbal v Morkovicích 
80 let od svého založení. Celou akcí provázel 
Petr Švancara. Pro děti byly připraveny skáka-
cí hrady a jiné prolézačky. Jelikož se jednalo o 
oslavy fotbalu v Morkovicích, tak jsme uspo-
řádali turnaj generací, kde se představili bývalí 
i současní hráči Morkovic. Mužstva byla roz-
dělena dle věku, a to do 20-ti let, 20 – 30 let, 
30 – 40 let a nad 40 let. Turnaj ovládli nejzku-
šenější hráči nad 40 let, když ve fi nále porazili 
mužstvo 20 – 30 let. Zápas o třetí místo vyhráli 
nejmladší do 20-ti let nad hráči 30 – 40 let. V 
přestávkách mezi zápasy byly předány pamětní 
listy bývalým hráčům, funkcionářům, sponzo-
rům a spolupracujícím spolkům. Po ukončení 
turnaje a předání cen se losovala tombola, kde 
hlavní cenou byla televize. Celou akci zakončil 
ohňostroj a večerní promítání fi lmu o fotbale v 
Morkovicích. Promítání bylo přímo na hřišti. 

Děkujeme všem, kteří se těchto oslav zúčastnili 
a věříme, že si akci užili. Velké poděkování patří 
hlavnímu sponzorovi – Městu Morkovice-Slíža-
ny i ostatním sponzorům a všem, kteří se na akci 
podíleli.

Ještě týden před samotnými oslavami jsme 
uspořádali zábavu s kapelou KAMERON. Další 
akci, k ukončení prázdnin, budeme dělat na let-
ním kině 1.9.2023. Zpravodaj bude vydán až po 
konání této akce. Na příští rok budeme plánovat 
nové akce, o kterých budeme informovat. 

Chci za FC Morkovice poděkovat všem 
hráčům, funkcionářům, trenérům, sponzorům 
a ostatním, kteří se starají o chod a fungování 
klubu. Bez nich by bylo fungování klubu složi-
té. Dále je třeba poděkovat všem příznivcům za 
jejich podporu. 

Všem občanům a fanouškům přeji hodně 
zdraví a ať se daří.

Za FC Morkovice, z. s. 
Ing. David Vlček, DiS., prezident FC 
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Mladí hasiči ve Světě zvířat

Požární sport

Prázdniny se přehouply do své druhé poloviny a nám se přiblížil 
termín každoročního letního soustředění, na který jsme se vydali od 12. 
do 19. srpna do rekreačního střediska Chata pod Věží v Radíkově. Ná-
zev celotáborové hry byl stručný a jasný – Svět zvířat. Rozděleni do tří 
týmů – Pandy, Kobry, Štěňata jsme se pustili do soutěží a her, které měli 
společné téma zvířata. Proměnili jsme se v pavouky, kteří stráží svou pa-
vučinu, snažili se o co nejlepší spolupráci jako mravenci při sbírání vají-
ček. Pronikli do tajů zvířecí řeči, při opičí dráze s otázkou si protáhli svá 
těla, ale potrápili i své hlavičky. Pokusili se překonat rekordy při zvířecí 
olympiádě, a že to tedy byly disciplíny opravdu záludné – svlékání se z 
hadí kůže, běh stonožek, žabí štafeta, krabí a klokaní běh a paví spanilá 
chůze. Vydali se na noční lov pro co nejvíce druhů zvířat a jako netopýři 
se snažili najít jeskyni na přezimování. Výsledky jednotlivých etapovek 
byly opravdu vyrovnané, rozhodl doslova litý boj o co největší zásobu 
potravy pro jednotlivé druhy zvířat. A my se mohli vydat na závěrečnou 
expedici Tajemství v ZOO, kde po náročné cestě plné šifer, záhad a in-
dicií pro nás bylo připraveno překvapení v podobě krásných cen.  Mezi 
jednotlivými etapami celotáborovky jsme ale nezaháleli. Podle známého 
úsloví, „kdo je připraven, není zaskočen“, jsme se pustili do příprav na 
podzimní závod všestrannosti, který je od letošního roku plný změn a 
nových věcí.  Nechyběl ani tradiční hasičský trojboj, letní vodní hrátky 
se džběrovkami a týmové hry. Vydali se na výlet do Radíkova a na pro-

hlídku fortu Radíkov. Spoustu zajímavých informací jsme se dozvěděli 
při procházce lesem s mysliveckým hospodářem, samozřejmě nechyběla 
ani stezka odvahy a táborák. Bylo toho opravdu hodně, co jsme během 
toho týdne společně prožili, zažili, naučili se a na co budeme po celý rok 
vzpomínat, než se zas vydáme za dalším dobrodružstvím.

Mgr. Lenka Stojanová, vedoucí MH

Tak jako každý rok, i letos, se družstva 
žen, mužů a mužů 35+ zúčastnila spousty 
závodů. Ženy, již tradičně, postoupily přes 
okresní kolo v PS, konané v Hulíně, na kolo 
krajské, které se konalo v Horní Lidči, tam 
braly po napínavém souboji krásné 2. místo.  
Překvapením letošní sezóny byla premiérová 
účast mužů na postupových soutěžích, kteří si 
nevedli vůbec špatně, a z Hulína si odvezli 4. 
místo. 

Od konce května do srpna se družstva zú-
častnila Podhostýnské hasičské ligy. Tato série 
závodů byla napínavá až do posledního kola, a 
to zejména v kategorii muži 35+. Nově sestavený 
tým dokončil svůj nejrychlejší útok v čase 17,30 s. 
Bohužel na posledním kole v Nětčicích ho míst-
ní trať potrápila a družstvo mužů 35+ si v součtu 
všech závodů doběhlo pro 4. místo. Ženy nasbí-
raly celkem 40 bodů a s velkým náskokem jim 
patřila konečná třetí příčka. Na 9. místě skončil 

tým mužů, který prošel výrazným „omlazením" 
a nejednou změnou v sestavě. Kluci se nezalekli 
silné konkurence a bojovali až do konce.

Celá sezona nebyla jen o úspěších týmů, ale 
dařilo se i našemu dorostenci Vítu Vymazalovi, 
který se představil mimo jiné i na mistrovství 
České republiky ve výstupu na cvičnou věž, kde 
si ve své kategorii muži 17 - 18 let s časem 10,91 s 
zajistil první příčku. 

Anna Bayerová, členka družstva žen
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Nečekané situace na silnicích

Jelikož se neúprosně blíží podzim a s ním i spjatá rizika v silničním 
provozu, v níže uvedeném článku jsou připomenuty situace, kdy může 
docházet ke kolizím. 

Co dělat, když se vám při řízení náhle objeví překážka v cestě a jak 
tyto situace předvídat? Na tyto otázky naleznete odpovědi v tomto člán-
ku.

Řidiči motorových i nemotorových vozidel čelí při jízdě mnoha 
různým kolizním situacím. Ve všech případech platí zásada jet takovou 
rychlostí, aby řidič dokázal zabrzdit a zastavit na takovou vzdálenost, na 
kterou má rozhled. Některé události lze předvídat v souvislosti s aktuální 
situací, místem, povětrnostními podmínkami nebo ročním obdobím.

STŘET SE ZVÍŘETEM
Nejen v místech, která jsou osazena dopravními značkami informu-

jícími o zvýšeném riziku střetu se zvěří, je nutné být ve střehu. Divoce 
žijící zvěř může vběhnout do vozovky všude tam, kde nejsou okolní po-
zemky odděleny od vozovky plotem, domácí zvířata zase v obcích nebo 
jejich blízkosti.

Nejčastěji ke střetu s divoce žijícím zvířetem dochází na jaře a na 
podzim v časných ranních či podvečerních hodinách. Pokud se vám v 
cestě zvíře objeví a máte ještě čas reagovat, ztlumte světla a s ohledem na 
okolní provoz začněte intenzivně brzdit. Pokud už 
nemáte čas reagovat, nesnažte se za každou cenu 
srážce vyhnout. Naopak se snažte udržet i po ná-
razu přímý směr jízdy. Rychlý manévr volantem by 
mohl způsobit smyk a mnohem horší následky než 
samotná srážka se zvěří.

Po nárazu vždy zastavte na bezpečném místě 
a zkontrolujte stav vozidla. Jsou-li následky srážky 
vážnější, zdokumentujte fotoaparátem škodu na 
vozidle i sražené zvíře pro potřeby řešení pojistné 
události (máte-li tento typ pojištění sjednán). Po-
kud se nejedná o zvíře divoké, ale domácí, odpo-
vídá za škodu i odvoz zvířete jeho majitel. Obecně 
je však zakázáno sraženou zvěř naložit a odvézt. 
O sražené zvěři vždy informujte policii, která to 
oznámí místně příslušnému mysliveckému sdru-
žení nebo majiteli. 

SNÍŽENÁ VIDITELNOST
Zejména při snížené viditelnosti platí pravidlo 

„vidět a být viděn“. Je důležité mít zapnutá správná 
světla, např. mlhová světla rozsviťte pouze při mlze 
a hustém dešti, jinak mohou oslňovat. Naopak 
dálková světla v mlze vůbec nepoužívejte, vytvo-
ří před vámi neprůhlednou stěnu. Nezapomínejte 
také mlhová světla vypínat, když už to není třeba. 
Jízda za řidičem s rozsvícenými zadními mlhovka-
mi je velmi nepříjemná.

Řidiči motorových vozidel by měli při snížené 
viditelnosti předvídat i přítomnost neosvětlených 
chodců, cyklistů nebo překážek na vozovce, např. 
vysypaná část nákladu, zbytky roztržené pne-
umatiky nebo odpadky, které vyhazují za jízdy 
ven nezodpovědní řidiči. Při snížené viditelnosti 
nemusíte včas toto nebezpečí zaznamenat, proto 
vždy jeďte jen tak rychle, abyste dokázali bezpečně 
zastavit na vzdálenost, kam dosvítí vaše vozidlo.

NÁHLÝ VSTUP CHODCE DO VOZOVKY
Náhlé vběhnutí nebo vkročení chodce do 

vozovky je nejčastější ve městech. Největší rizi-
ko hrozí v místech, kde řidiči nemají dostatečný 
rozhled do stran, např. přes řadu parkujících aut 
u chodníku nebo husté křoví. Ne vždy je také 

vzhledem k situaci na vozovce možné v případě náhlého vstupu chodce 
do vozovky vybočit do protisměru, proto je nutné předem přizpůsobit 
rychlost této hrozbě.

Zvýšená koncentrace chodců bývá u přechodů pro chodce, ná-
stupních ostrůvků a zastávek hromadné dopravy nebo v blízkosti škol. 
Chodci se mohou vyskytovat i mimo obce, např. v blízkosti autobuso-
vých zastávek. Právě u zastávek se často stává, že chodec vstoupí do vo-
zovky ze zákrytu autobusu, což by řidiči měli předvídat.

SENIOŘI NA SILNICÍCH
Senioři za volantem mohou být rizikem pro ostatní účastníky pro-

vozu z důvodu pomalejších reakcí na náhlé změny provozu a někdy také 
kvůli své „nevyježděnosti“.

Senioři v mnoha případech používají automobil jen k občasným 
nákupům, návštěvám příbuzných nebo např. hřbitova. Jejich zvýšený 
výskyt v silničním provozu lze proto pozorovat zejména o víkendech 
a během roku v období tradičních svátků (Vánoce, Velikonoce, Dušič-
ky), kdy je třeba předvídat a respektovat jejich jízdní návyky. Troubením 
nebo jinou formou agresivity situaci řešit nelze.

Zdroj: www.hzscr.cz
Kristina Krejčí, starostka sboru
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    Plán  na  II. pololetí  2023         KČT,odbor Morkovice
    9.  9.   2023      Mikroregion  Němčicko  /individuální akce/
    7.10.   2023      KOVOZOO  Staré Město  /Bayerová/
    21.10.2023       Mikulčice  /Dostálová/
    4.  11. 2023      Helfštýn /Blešová P./
    18.11. 2023      Moravský kras /Dostálová/
     9.12.   2023     Vánoční trhy Olomouc /Staňová/
    30.12. 2023      Výstup na Brdo  /výbor/

KČT Morkovice v Lužických horách

„Lužické hory – neobjevený klenot severu“ 
Tento titulek nás na první pohled zaujal, a tak 
bylo jasné, kam vyrazíme na letošní týdenní 
pobyt: prozkoumáme tuto méně známou část 
Česka.

Začátkem července přijela naše skupin-
ka čítající devět turistů vlakem do sklářského 
města Nový Bor, někdy označovaného jako 
Brána Lužických hor. Pěkný, nově zrekonstru-
ovaný penzion se stal na sedm dní naším zá-
kladním táborem. Odtud jsme denně vyráželi 
do různých zákoutí Libereckého i Ústeckého 
kraje. 

Navštívili jsme skalní hrad Sloup v Če-
chách i blízké skalní město s četnými vyhlíd-
kami, zajímavými skalními útvary, rozhlednou 
a zříceninou hradu Svojkov. Velice se nám líbil 
Modlivý důl, kde je kaple vytesaná přímo do 
skály. 

I další trasa nás přivedla k zajímavým skal-
ním útvarům, tentokrát k čedičovým varha-
nám; nejprve k u nás nejznámějším – k Panské 
skále, kterou všichni známe z fi lmové pohádky 
Pyšná princezna, poté k netradičně vodorovně 
položeným s názvem Pustý zámek a nakonec 
k největším a nejkrásnějším v úbočí Zlatého 
vrchu. 

Zajeli jsme také až k hranicím s Polskem, 
abychom si prohlédli hrad Grabštejn, který se 
podařilo zachránit a opravit z ruiny do býva-
lé krásy a je unikátní ukázkou renesančního 
šlechtického sídla. Jeho největším pokladem 
je kaple sv. Barbory, vyzdobená nádhernou vý-
malbou z 16. století, která pokrývá každý čtve-
reční centimetr stěn i stropu. 

V tričkách KČT Morkovice jsme náš oddíl 
reprezentovali v Německu, když jsme prochá-
zeli skalními městy Nonnenfelsen, Zigeuner-
stuben a Jonsdorfer Felsenstadt. 

Během týdenního pobytu jsme vystoupili 
na čtyři nejvyšší vrcholy Lužických hor (Luž, 
Pěnkavčí vrch, Jedlová a Klíč), viděli jsme 
spoustu zajímavých míst a měli možnost na-
vštívit i sklářské muzeum v Novém Boru. 

Všechny naplánované trasy jsme zvládli i 
přes velké horko, které po celý týden panovalo. 
Lužické hory jsme prošli křížem krážem, tato 
méně známá oblast nás překvapila krásnou a 
rozmanitou přírodou a minimem turistů. Z 
(ne)objeveného klenotu severu jsme si odvezli 
spoustu zážitků a už se těšíme na další dobro-
družství. 

výbor KČT
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Dne 19. 8. 2023 se promítal v letním kině v Morkovicích fi lm „Život pro samouky“,  
který byl natočen na námět knihy Barbory Štastné „Láska pro samouky“.

Srdečně vás zveme na posezení se spisovatelkou.
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Košíkářství

Kynologický spolek Morkovice

Velká gratulace!
Od 24. 8. do 27. 8. 2023 se konal v 

polské Poznani 5. světový festival proutí 
a pletení – veletrh košíkářství.

Mezinárodní soutěže se  zúčastnilo 57 
zemí z celého světa. Česko-slovenský tým 
košíkářů zaznamenal velký úspěch. Ve 
velké konkurenci získala paní Dana Ptáč-
ková skvělé 2. místo.

3. místo obsadil Miroslav Mareček ze 
Slovenska a ocenění Peter Beňo, též ze 
Slovenska.

Srdečně blahopřejeme.

Vážení příznivci kynologického spolku Morkovice,
léto je v plném proudu a počasí přeje venkovním aktivitám. U nás 

nadále pořádáme pravidelně každou neděli dopoledne cvičení posluš-
nosti a socializace pro začátečníky a pro pokročilé, o které je velký zá-
jem. Pokračují i víkendové tréninky různých disciplín tzv. „bullsportů“, 
zaměřených hlavně na skok, běh, nebo tah, ale současně opět i na po-
slušnost a ovladatelnost psa. V případě zájmu provádíme i nácvik na 
výstavu.  

Dnes bychom vám chtěli představit novinku, kterou chceme oboha-
tit naše pravidelné aktivity, jenž veřejnosti nabízíme, aby si každý mohl 
vybrat disciplínu, která jemu a jeho psímu parťákovi nejvíce vyhovuje. 
Jde o možnost tréninku a v případě zájmu i závodění v tzv. „coursin-
gu“, tedy běhu psa za střapcem. Princip tohoto sportu je vlastně velmi 
jednoduchý a převážná většina psů se jeho základům ani nemusí nijak 
učit, neboť následování pohybujícího se předmětu je pro ně přirozené a 
zábavné. Po vypuštění majitelem na startu tedy běží za střapcem, který 
se snaží chytit, ale ten je tažen navijákem, svou rychlost přizpůsobuje 
rychlosti psa a pes jej tak získá až v cíli. Jednotliví psi pak mezi sebou 
mohou soutěžit v rychlosti, jakou vytyčenou dráhu start-cíl uběhnou. 

Tu ovlivňuje nejen jejich rychlost v běhu, ale také obratnost a schopnost 
dobře si rozvrhnout průběh zatáčkami. Výborní v této disciplíně jsou 
chrti popřípadě další lovecká plemena, ale může se jí účastnit a vynikat 
v ní pes jakékoli rasy, pokud rád běhá a nemá významné zdravotní ome-
zení, které mu běhání neumožňuje (pohybový aparát, srdce, plíce aj.). V 
prostorech areálu kynologického spolku většinou vytyčíme dráhu typu 
ovál, ve tvaru písmene U, okolo kterého je trasa jasně vymezená pomocí 
zastínění a pes tak nemá možnost přeběhnout napřímo do cíle. Na roz-
díl od psa, majitelé při této disciplíně běhat za psem nemusí a pouze se 
přesunou k cíli, kde jej pochválí a odvedou. Při závodech každý pes běží 
minimálně 2 běhy, z nichž se vybere ten s lepším časem. Jakmile opad-
nou letní vysoké teploty, začneme postupně vypisovat tréninky i na tuto 
disciplínu. Sledujte tedy příspěvky na naší facebookové skupině (odkaz 
na ni naleznete na webových stránkách spolku - viz níže), kde všechny 
typy tréninků vyhlašujeme a přijďte si novou aktivitu se svým psem vy-
zkoušet. Protože jak víme, „kdo si hraje – nezlobí“ a vypohybovaný pes 
= hodný pes. 

Tým kynologického spolku Morkovice 
https://kynologiemorkovice.webnode.cz/
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Myslivci

Na začátek nového školního roku v MŠ Morkovice jsme připraveni

Květen a červen jsou měsíce, ve kterých 
srny rodí (tzv. kladou) mláďata. Ta potom 
ukrývají na polích ve vysoké trávě, aby je 
ochránila před predátory (lišky, divočáci, je-
zevci), než povyrostou a budou schopna před 
nimi utéct sama. Srna se od srnčete nikdy 
zcela nevzdálí, zpravidla z okraje lesa pozoru-
je pole a čas od času chodí své mládě kojit. 
Tyto měsíce jsou ovšem dobou, kdy se sečou 
travní porosty k přípravě senáže, dále porosty 
vojtěšky a jetele. Srnčata na blížící se nebez-
pečí v podobě sekačky reagují přikrčením k 
zemi. Dnešní způsob sečení je však pro tak-
to schovaná mláďata zničující. Záběr sekaček 
může být v rozmezí od tří do dvanácti metrů 
a rychlost traktoru se pohybuje od 5 do 20 
km za hodinu. Za těchto podmínek není ři-
dič zpravidla schopen mládě v trávě zahléd-
nout. Srnče se navíc při jakémkoliv vyrušení 
instinktivně přikrčí k zemi a „zneviditelní se“ 
natolik, že je mnohdy nesnadné ho objevit i 
při pouhé pěší chůzi.

Dnešní stroje srnčata přesekají, ne vždy 
však dojde k okamžitému úhynu. Sekačky 
srnčatům zpravidla přesekají běhy, nebo je ji-
nak zmrzačí a srnčata poté umírají až několik 
hodin, než vykrvácí a stanou se pochoutkou 
dravých ptáků.

Při výrobě senáže je posekaná pícnina 
vzápětí sbírána do balíků, často i s nasekaný-
mi mrtvolkami srnčat. Vyplašená matka srna 
se pak s večerem vrací na pole své mládě hle-
dat. Je skutečně nesmírně srdcervoucím zážit-
kem pozorovat plačící srnu, která se ještě ně-
kolik dní vrací na pole a mládě zoufale hledá.

Toto období je pro nás, pro myslivce plné 
emocí. Dlouhodobě náš myslivecký spolek za 
pomoci rodinných příslušníků, dobrovolníků 
organizoval společné procházení travin a voj-
těšek před plánovanými senosečemi. Rozha-
zovali jsme také za několik desítek tisíc korun 
chemické repelenty, které mají sloužit k odve-
dení srnčat srnami ze sekaných polí. Porosty 
byly mnohdy velmi vzrostlé a vyšší jak 100 cm. 
Tyto akce byly pro nás všechny velmi fyzicky 
náročné.  Ačkoliv jsme se snažili, nikdy jsme 
bohužel neměli vysokou úspěšnost. 

V letošním roce jsme za pomoci sponzorů 
pořídili novou technologii – dron s termovizí.   
Dron je bezpilotní letadlo bez posádky, které 
je řízeno na dálku a v termo režimu v relativně 
krátké době účinně prohledá pole, na kterých 
jsou plánované senoseče.  

Při nalezení srnčete, mládě odchytíme a 
umístíme do  textilové přepravky, poté vyne-
seme mimo sečenou plochu, aby se nevrátilo 
na místo zálehu do příjezdu sekačky. S mláďaty 
volně žijí zvěře je možno manipulovat pouze ve 
spolupráci s myslivci. Proto vás prosíme, abyste 
se při náhodném nalezení přepravky v tichosti 
vzdálili a vyhnuli fyzickému kontaktu.

Za dosavadní senoseče se nám podařilo 
„zachránit“ 17 srnčat. 

Závěrem bych rád poděkoval zemědělcům, 
zejména AGRODRUŽSTVU Morkovice, Far-
mě   Pornice, za korektní spolupráci při seno-
sečích a všem, kteří nám pomáhají v záchraně 
mláďat, za pomoc.

Ing. Pavel Badanko
MS Lipina Počenice

Ani o letních prázdninách jsme ve zvelebování naší školičky neza-
háleli. 

Školka se může pochlubit novou výmalbou všech místností ve třídě 
Notiček, včetně sociálního zařízení pro děti. Dále se v této třídě měnilo 
i linoleum, které přispěje k lepší bezpečnosti. Pokračovalo se výmalbou 
ložničky ve třídě Pastelek. Průběžně se ve všech prostorách školky pro-
váděla dezinfekce prostor a pečlivý úklid. Během následujících dní pro-
běhne ještě plánovaná výměna tukové jímky.

K začátku nového školního roku, tedy od 1. 9. 2023 nastoupí nová 
paní učitelka do třídy Sluníček. Budeme dělat vše pro to, aby se jí u nás 
líbilo a děti společně s rodiči byli maximálně spokojení.

Třídy dostávají novou výzdobu a vše potřebné k zahájení nového 
školního roku je připraveno. 

Moc se na vás všechny těšíme, stejně jako na nové zážitky, kamarády 
a společně strávený školní rok 2023/2024. 

Petra Miklíková
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Rozhovor s majitelem zámku Morkovice – Slížany a Zdislavice,                
panem Josefem Gschwandtnerem

1. Co Vás přilákalo do Morkovic, kořeny, poloha městečka či nějaká 
vzpomínka?

Přilákal mne inzerát na realitním serveru.

2. Zámek, velká výzva, co nejtěžší či nejsložitější bylo zrekonstruovat? 
To nebylo tak těžké, ty složitější věci už udělal pan Bia před námi. 

Vše bylo potřeba jenom dokončit. Pan Bia má velké zásluhy o zámek, ví-
ceméně on ho zachránil před zkázou. Bohužel si to potom nemohl užít. 
Nestačily mu síly, zdraví a peníze k dokončení, proto to padlo do stavu 
šípkové Růženky, ve kterém jsem ho koupil. 

3.Zámecká zahrada, je tu nějaký významný strom, který stojí za 
zmínku? 

Je jich tady mnoho, o kterých by se dalo mluvit - velká vrba, platan 
s ohořelým kmenem, torzo staré lípy před zámkem a spousta dalších. 

4. A nyní Zdislavice, také jste se pustil do rekonstrukce zámku a par-
ku, povíte nám něco k tomu, co se muselo opravit, co zůstalo zacho-
váno a k jakým to případně bude sloužit účelům? 

Zdislavice snad na konci léta zdárně dokončíme. Byla to komplet-
ní rekonstrukce, plný program, dost náročné. Přitom nás potkalo velké 
neštěstí – zhroucení venkovní zdi, kleneb a stropu severního křídla. Po-
hráli jsme si při rekonstrukci s každým detailem, každou maličkostí, aby 
se zámek co nejvíce vrátil do stavu z roku 1880, kdy byl        ve vlastnictví 
Adolfa Dubského. Každé léto v něm žila velká osobnost, a to paní spi-
sovatelka Marie Ebner Eschenbach, která se zde narodila. Zámek bude 
zatím sloužit soukromým účelům, podobně jako před 150 lety. Časem v 
něm bude malé muzeum, které bude příležitostně přístupné veřejnosti, 
nejspíše v koordinaci s neziskovkou CNT, která je vlastníkem hrobky 
rodiny Dubských vedle zámku.

5. Vraťme se zpátky do Morkovic, zakoupil jste vedlejší sýpku a dům 
po Horákových. Probíhá zde rozsáhlá rekonstrukce a vypadá velmi 
zdařile. Všichni uznale chodí okolo a jistě je zajímá, k jakým účelům 
budou oba objekty sloužit? 

Rekonstrukce zatím bohužel neprobíhá moc rychle, jelikož jsou 
všechny stavební kapacity vytížené Zdislavicemi, které mají prioritu. Až 
v letošním roce dokončíme Zdislavice, tak se vrhneme na tyto dva ob-
jekty a dokončíme je na jaře 2024. Budou to objekty na pronájem. Sýpka 
může sloužit gastronomickým, obchodním nebo výstavním účelům, dle 
záměrů klienta. Bude to co nejvíce univerzální budova.  Dům Nadlesní-
ho (za Hraběte Kinského tam bydlel pan nadlesní) může být pronajatý 
buď spolu se Sýpkou, nebo samostatně, a to jak k bydlení tak jako kan-
celáře, zázemí, ordinace atd.. – rovněž dle záměru klienta. Maximálně se 
snažíme uchovat historickou podstatu těchto budov a jejich genius loci 
tak, aby spolu se zámkem a kostelem tvořily historické jádro Morkovic.  

Zámek Morkovice

Zdislavický zámek s panem Hlavničkou a jeho vnučkami,  právník z 
Brazílie, který zámek prodal. Pan Hlavnička je vnuk Josefa Hlavničky, 

ředitele Baťovských závodů  za války ve Zlíně.

Zahrada zámku Morkovice Sýpka Morkovice
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6. Uvažujete o tom, že byste se natrvalo přestěhoval do Morkovic 
nebo spíše uvažujete o tomto místě jako o přechodném pobytu? 

Mám dost vytíženou agendu a musím bohužel dost cestovat, ale 
jsem tady moc rád a snažím se tady trávit čas. 

7. Stylový nábytek a vnitřní vybavení, je některé původní nebo se spí-
še jedná o jejich repliky?

Původní vybavení se už dávno ztratilo. Vybavení je částečně z dě-
dictví mé rodiny, hodně starožitných předmětů jsme koupili na českém 
trhu. Repliky nepoužíváme, spíše necháme restaurovat nakoupené ori-
ginály. Na trhu je v současné době dost originálů, které nejsou ani drahé. 
Lidé to většinou podědí, nemají pro tento typ vybavení využití a snaží 
se to prodat.  Ale poptávka je velmi limitovaná, ceny jsou tudíž nízké. 

8. Zajímáte se o dění v obci a jak se tu vlastně dle Vás žije? 
Je tady krásné prostředí a nádherná příroda, žije se tu moc dobře.           
Do dění v obci se moc nemíchám. To mi nepřísluší, jelikož nemám 

místní kořeny.  

9.  Procházíte se někdy po zámku jen tak, pro radost? 
 I to se občas stává, ale spíš to bývá z jiných důvodů, a to kontroly a  

sestavením seznamu nutných údržbových zásahů. 

10. Výhledově, byla by možná prohlídka zámku nebo den otevřených 
dveří pro veřejnost? 

Při místních hodech a podobných příležitostech občas část zámku 
a park veřejnosti otevřeme. Ale jinak je zámek využívaný k soukromým 
účelům a soukromé prostory z pochopitelných důvodů nemůžeme ote-
vřít veřejnosti. 

To nás těší, že se Vám tu u nás tak líbí a samozřejmě jsme rádi, že 
tuto krásnou historickou budovu udržujete. Znáte spoustu věcí z histo-
rie, což je obdivuhodné. 

Děkujeme Vám za rozhovor a budeme se těšit na další milé setkání 
s Vámi.

Městská knihovna Morkovice

Dvůr na zámku ve Zdislavicích, majitel pan Gschwandtner se svým 
strýcem. Kostky jsou z Nádražní ulice v Morkovicích, zakoupeno 400 tun 

a položeno okolo zámku.

Nádvoří zámku Morkovice
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Na slovíčko s paní ředitelkou ZŠ Morkovice

K září patří neodmyslitelně i nový začátek školního roku. Při této pří-
ležitosti jsme si popovídali s paní ředitelkou místní základní školy, s paní 
magistrou Janou Teriaki, která za dobu svého osmiletého působení odvedla 
ve škole velký kus práce. Jak to vidí ona a co plánuje škola pro své žáky do 
budoucna, to si můžete přečíst v následujícím rozhovoru.

1) Co Vás baví na Vaší práci?
Mojí hlavní motivací je vytvářet pro žáky a zaměstnance ideální pro-

středí, ve kterém žáci a pedagogové mohou rozvinout svůj potenciál a dosa-
hovat co možná nejlepších výsledků. Baví mě vytvářet školu a prostředí, ve 
kterém by se zaměstnanci a žáci cítili dobře.

2) Můžete čtenářům přiblížit, jak toho lze dosáhnout?
Je důležité zajistit takové podmínky, ve kterých mohou vést pedagogové 

moderní výuku v souladu s nejnovějšími trendy v pedagogice, což vede k 
tomu, že žáci mohou plně rozvinout svůj talent.

3) Můžete uvést příklad?
Škola je v současné době vybavena tak, že může lehce konkurovat ško-

lám ve větších městech. Konkrétně v tom, že máme nadstandardně vybave-
né třídy digitální technikou. Škola disponuje mnoha pomůckami (projek-
tory, 3D tiskárna, dotykovými tabulemi, přenosné počítače, v celém areálu 
školy je k dispozici wifi , máme také venkovní učebny).

4) Teď jste zmínila technické zázemí a jak je to s výukou? V současné 
době je velmi těžké žáky zaujmout. Klade se důraz na různorodost při 
výuce. Minulostí jsou hodiny, kdy učitelé jen diktovali látku do sešitů. 
Je to tak?

Co se týká výuky, pedagogové se neustále školí na nové metody 
výuky. Mají možnost v průběhu celého roku absolvovat řadu seminářů, 
školení a webinářů, kde se seznámí s různými metodami výuky. Máte 
pravdu, výuka vedená formou diktování je dávno pryč. Žáci se učí tak, 
aby byli schopni ve svém budoucím životě reagovat na požadavky pra-
covního trhu, které ještě ani my sami neznáme. 

5) Když jste vzpomněla pracovní trh, jak připravujete žáky na roz-
hodnutí, co budou v budoucnu dělat? Co jim škola v tomto ohledu 
nabízí?

Od první do deváté třídy se žáci seznamují s různými zaměstnání-
mi. Několik let u nás fungují exkurze a návštěvy nejen středních škol 
(Policejní škola v Holešově, Střední odborná škola ve Vyškově), ale i 
různých fi rem například Barum Otrokovice, Kroměřížská nemocnice, 
Hanhart, TON a další. Díky tomu si mohou žáci udělat představu o 
tom, jak to zde chodí a zda by se jim taková práce v budoucnu líbila. V 
následujícím školním roce plánujeme tuto nabídku rozšířit. Zapomně-
la jsem ještě dodat, že žáci navštěvují pravidelně i Úřad práce v Kro-
měříži, který jim otevírá širší obzory o aktuální situaci na trhu práce.

6) V současné době je důležité znát jazyky. Jak je to u vás ve škole? 
Podporujete své žáky v jazykové vybavenosti?

Angličtina se na naší škole učí od první do deváté třídy, což na 
mnoha školách není. V sedmém ročníku jim pak přibude jazyk druhý 
a zde si mohou vybrat buď z ruského nebo německého jazyka. Zároveň 
mají naší žáci možnost komunikovat s žáky z jiných států a následně se 
i do zahraničí podívat. Jsme jedna z mála základních škol, která tuto 
možnost má. Jde o výjezdy žáků formou Erasmus+.

7) Pokud vím, tak většinou jezdí do zahraničí studenti spíše střed-
ních a vysokých škol. Jak se Vám tyto výjezdy podařilo zrealizovat 
na základní škole?

Není to určitě samozřejmostí, ale je to obrovské plus pro naše 
žáky. Stojí za tím spousta hodin usilovné práce spočívající v hleda-
ní partnerských škol, psaní projektů a mnohastránkových žádostí o 
dotace.
8) Nejste jen ředitelka školy, ale máte také rodinu a jiné mimoškol-

ní aktivity. Jak to časově 
zvládáte organizovat?

Není to jednoduché. 
Stojí za tím osm let práce, 
kdy se v této oblasti vzdělá-
vám, píšu projekty, sháním 
partnerské školy, jezdím na 
semináře a samozřejmě je 
za tím i hodně bezesných 
nocí, kdy projekty píšu.

9) Teď z trochu jiného 
soudku. Můžete nám vy-
světlit jak funguje propo-
jení školy a města?

Škola je samostatný 
právnický subjekt, který funguje od města odděleně. Jsou tady však 
určité společné prvky, kdy město jako zřizovatel přispívá finančně 
škole na její chod a vybavení. Například v rámci financí, které dostá-
váme z města, platíme energie a vybavení nábytkem. Obec dostává 
na školu peníze od státu a část přeposílá škole. Zřizovatel šetří díky 
dotacím, které škola získala. 

10) Zmínila jste, že se městu daří šetřit určité náklady, můžete 
nám vysvětlit, jak je to možné?

Od roku 2015 škola v rámci dotací získala 8,5 milionu na rekon-
strukce budov a vybavení tříd. Peníze byly jak z evropských zdrojů, 
tak i ze zdrojů dotací poskytovaných Zlínským krajem a jinými in-
stitucemi. V letošním roce se po dvou letech přípravné tvrdé práce 
podařilo vedení školy získat dotaci v objemu 31 milionů korun na 
rekonstrukci a vybavení budovy druhého stupně, která již několik let 
čeká na svou rekonstrukci. Stavební práce budou probíhat v tomto a 
příštím roce.

11) Uvedla jste financování na rekonstrukce a vybavení školy. Ja-
kým způsobem je financovaná výuka žáků?

Škola hospodaří s mnoha rozpočty, které jsou striktně odděleny 
a není možné financovat například platy zaměstnanců z peněz na 
provoz a výstavbu školy a naopak. Objemově nejvyšším rozpočtem 
jsou peníze od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, které 
pokrývá veškeré mzdy zaměstnanců, včetně školní jídelny, uklízeček, 
školníka či kanceláře. Zde mluvíme o nějakých 29 milionech korun 
ročně. Dalším rozpočtem, který je také financován z Ministerstva 
školství je rozpočet na asistentky pedagoga a pomůcky pro znevý-
hodněné žáky. 

12) A co platy učitelů?
Platy učitelů jsou dány mzdovými tabulkami. Jejich plat se skládá 

z pevné složky a složky odměn. Složka odměn je stanovena tak, aby 
rozpočet na mzdy byl v kalendářním roce vyčerpán. Výše odměn jed-
notlivých zaměstnanců je závislá na jejich pracovním výkonu, který 
vedení školy sleduje během školního roku.

13) Naše čtenáře také zajímá, jaká je kvalita naší školy ve srovnání 
s jinými školami.

Kvalitu naší školy stále sledujeme pomocí pravidelného testování 
žáků, kterou provádí Česká školní inspekce a testováním SCIO. Při-
čemž sledujeme hlavně to, jestli žáci podávají výsledky srovnatelné se 
svými studijními předpoklady. 

14) A jak na tom naši žáci jsou?
Výsledky testů prokazují, že výsledky naší školy jsou srovnatel-

né s ostatními školami. Což znamená, že se naučí tolik, kolik jsou 
schopni sami zvládnout. Nelze tedy měřit podle tabulek, která škola 
je lepší nebo horší. 
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15) Jak podporujete úspěšnost žáků v přijímacím řízením na střední školy?
Již několik let nabízíme možnost přípravy na přijímací zkoušky. 

Dvakrát ročně umožňujeme žákům vykonat přijímací zkoušky nanečis-
to. Žáci tuhle možnost mají, ale záleží i na jejich vlastní aktivitě.

16) V současné době se hodně mluví o nedostatku pedagogů. Podle 
čeho vybíráte pedagogy Vy?

Učitele vybíráme ve výběrovém řízení a jejich kvalitu posuzujeme 
průběžně různými hodnoceními. Mezi ně patří například hospitace, po-
zorování v hodinách i mimo ně, dotazníkové šetření. Problémem celé 
ČR je nedostatek kvalifi kovaných učitelů. Devadesát procent našich uči-
telů jsou přímo aprobováni na předměty, které učí. Ostatní vyučující si 
doplňují kvalifi kaci. Samozřejmě se snažíme vybrat ty nejlepší kandidá-
ty. Záleží nám na vzdělání našich žáků.

17) Je pravda, že si každá škola učí něco jiného?
Tak to rozhodně pravda není. Všechny školy se musí držet společ-

ných osnov, které se nazývají Rámcový vzdělávací program, který školy 
upravují do Školního vzdělávacího programu. Tento je veřejně přístupný 
na našich stránkách.

18) Jak se škola proměnila během Vašeho působení?
Škola za dobu mého osmiletého působení doznala mnoha změn. 

Stěžejní je kvalitní a moderní vybavení, zvyšující se kvalita výuky a 
podpora kolektivů. Je potřeba zmínit také rozvoj školy v oblasti eko-
logie, výpočetní techniky, podpory talentu a mnoho dalšího.

19) Co pokládáte za svůj největší profesní úspěch?
Své práci věnuji spoustu času a ve škole to jde vidět, jak na vyba-

vení školy, tak na kvalitě výuky a také na pracovním kolektivu.

20) Proč by rodiče měli dávat děti právě na vaši školu?
Z jednoho prostého důvodu. Naše škola poskytuje kvalitní vzdě-

lávání moderními metodami a podporuje všestranný rozvoj žáků. 
Nejlepší však bude, pokud sami přijdete a přesvědčíte se. Určitě opět 
plánujeme Den otevřených dveří s možností nakouknout přímo do 
výuky. Je škoda, že spousta lidí hodnotí školu, aniž se kdykoliv přišli 
na výuku podívat.

Děkuji za příjemný rozhovor a přeji hodně úspěchů, trpělivosti a 
spokojených dětí i rodičů.

Mgr. Eva Najmanová

Vážení občané, chtěli bychom vás jako 
zastupitelé seznámit s problematikou, kte-
rá je řešena v souvislosti se Základní školou 
Morkovice. Celá se točí nejen okolo postave-
né pergoly v areálu školy, jejíž výstavba pro-
bíhala v měsících září 2022 až listopad 2022. 
Celkové fi nanční prostředky vynaložené na 
výstavbu venkovní pergoly dosáhly neuvě-
řitelné částky 1 858 333,-Kč. Naproti tomu 
další problematikou, jenž se dále zabýváme, 
je i personální situace panující ve škole a s ní 
úzce spojený odliv kvalitních kantorů v po-
sledních letech a také přehlašování žáků na 
jiná vzdělávací zařízení.

O problematice, vztahující se k výstav-
bě pergoly, jsme se jako zastupitelé poprvé 
dozvěděli na II. veřejném zasedání zastupi-
telstva, konaném dne 12. prosince 2022. Na 
tomto jsme byli paní ředitelkou ZŠ Morkovi-
ce, Mgr. Janou Teriaki, žádáni o změnu pří-
spěvku ZŠ Morkovice, a to převod částky 1 
084 395,-Kč z “uspořených” prostředků slou-
žících na úhradu provozních výdajů do inves-
tičního fondu a z něj následně na úhradu ná-
kladů spojených se stavbou pergoly. Účetně, 
dle slov paní ředitelky, která své teze opírala 
o sdělení účetní příspěvkové organizace, měl 
být tento převod uvedené částky v pořádku. 
Tímto tvrzením, které mělo za cíl odsouhla-
sit tento převod, nás vědomě uvedla v omyl /
slušně řečeno/. V zápětí se rozpoutala velká 
diskuze, kde se v rozpočtu školy ušetřilo při 
soustavném navyšování cen energií takové 
množství fi nančních prostředků. Pro návrh 
o změnu hlasovalo 10 členů městského za-
stupitelstva z celkem 14 přítomných. Pova-

žujeme za nezbytné zmínit, že tento bod byl 
na program zařazen až na začátku jednání a 
nikdo z přítomných neměl dostatečný čas se s 
tímto předběžně seznámit. Byli jsme postave-
ni před hotovou věc a dle slov paní ředitelky 
by neschválení změny způsobilo škole velký 
problém. Hlasování se zdržel Zdeněk Frkal, 
Martin Koutňák, Lubomír Krejčí, proti ná-
vrhu hlasoval Přibyl Kazimír. Zastupitelstvo 
města z důvodu objasnění “úspory” z pro-
středků určených na provozní výdaje, uložilo 
fi nančnímu výboru provést kontrolu hospo-
daření Základní školy Morkovice-Slížany za 
rok 2022. Na základě provedené kontroly, a 
z ní plynoucích zjištění ohledně hospodaření 
s fi nancemi z rozpočtu zřizovatele, 12 zastu-
pitelů na zasedání zastupitelstva, konaném 
12.6.2023, vyjádřilo nedůvěru paní ředitelce 
ZŠ Morkovice. Závěry kontroly fi nančního 
výboru jsou zveřejněny na webových strán-
kách města Morkovice.  

Nedostatky, které z kontroly vyplynu-
ly - nedostatečná komunikaci mezi vedením 
města a zřízené příspěvkové organizace, pře-
vodu peněžních prostředků mezi jednotlivý-
mi fondy školy, úhrady faktur a v neposlední 
řadě také absenci stavebního povolení u in-
vestiční akce spojené s výstavbou venkovní 
učebny. Také na základě kontroly fi nanční-
ho výboru zastupitelstvo města uložilo radě 
města požádat Českou školní inspekci o pro-
vedení hloubkové kontroly v ZŠ Morkovice, 
tato však inspekcí provedena nebyla. Zastu-
pitelé podnikají další kroky k vyjasnění hos-
podaření s fi nančními prostředky školy nejen 
od zřizovatele, ale i z ostatních zdrojů fi nan-

cování školy. V dalších letech počítá vedení 
školy s velkými investicemi ve škole v řádech 
několika milionů.

Na pracovních schůzkách zastupitelé 
projednávali celkovou situaci v základní ško-
le, také vztahy mezi žáky, učiteli a vedením 
školy. V posledních letech odešlo ze školy 
na vlastní žádost několik zkušených učitelů. 
Rodiče žáků nejsou spokojeni s organizací 
výchovně-vzdělávací činnosti školy, ale ve-
řejně se nechtějí k situaci ve škole vyjádřit, s 
některými jsme mluvili osobně. Někteří také 
uvažují o přestupu jejich dětí na jinou školu, 
avšak vzhledem k dostupnosti jiných škol je 
to pro ně problematické a tak děti na morko-
vické škole zůstávají.

Budeme rádi, když přijdete na veřejná za-
sedání zastupitelstva a pobavíme se nejen o 
situaci v základní škole, ale dostaneme od vás 
podněty pro zkvalitnění naší práce. Můžete se 
na nás obrátit i prostřednictvím e-mailu uve-
deného níže. Na webových stránkách města 
Morkovice-Slížany si můžete přečíst zápisy ze 
zasedání zastupitelstva a rady města, z každé-
ho jednání zastupitelů je pořizován zvukový 
záznam.
Za zastupitele:
Červenka Jiří  jirka.c3@seznam.cz
Frkal Zdeněk - frkal@morkovice-slizany.cz
Chvátalová Eva – eva.chvatal@seznam.cz,
Koutňák Martin - martin.koutnak@volny.cz
Lejsalová Eva – lejsalova.eva@seznam.cz
Přibyl Kazimír - pribyl.k@email.cz
Štěpánková Jana - step.janicka@seznam.cz
Zdražilová Radka- radka.zdrazilova@cent-
rum.cz
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Informace pro případné zájemce o poskytnutí prostor sokolovny
v Morkovicích

Vážení  přátelé, spoluobčané nebo činovní-
ci místních spolků,

v uplynulém období  vznikala nepříjemná 
nedorozumění ohledně poskytování prostor 
sokolovny v Morkovicích, především pro sou-
kromé aktivity. Tyto události se bezprostředně 
dotýkaly i mé osoby, proto  považuji za přínos-
né vysvětlit, jakým způsobem probíhá proces 
schvalování zapůjčení prostor naší sokolovny. 
Pokud projevíte zájem o využití objektu, je 
nutné toto provést přes kontaktní formulář na 
stránkách www.sokolmorkovice.cz , nebo svou 

žádost poslat na emailovou  adresu sokolmor-
kovice@post.cz . Tímto je zajištěno, že vaše 
žádost bude projednána výborem jednoty a o 
výsledku budete informováni opět písemnou 
formou i s vysvětlením jak k rozhodnutí došlo.         
Vše je nastaveno tak, že o zapůjčení hlasuje šes-
tičlenný výbor a pouze v případě vyrovnaného 
hlasování rozhodne starosta jednoty. Není  v 
moci mé, ani nikoho jiného z výboru, ba ani ji-
ného řadového člena vám přislíbit nebo samo-
volně zakázat využití  sokolovny. Sokolovna je 
prozatím v majetku spolku T. J. Sokol Morko-

Noc sokoloven

Celostátní sokolskou akci „Noc sokoloven“ jsme naplánovali na 
poslední školní den, což vyšlo na pátek 30. 6. 2023. Přihlásilo se cel-
kem 34 dětí a přespalo 27, některé ještě nebyly natolik odvážné, tak 
snad příští rok. 

Za velké podpory členů všestrannosti a ostatních členů T. J. Sokol 
Morkovice jsme připravili bohatý program. 

Nejprve jsme se všichni shromáždili na sokolské zahradě a vyda-
li na společný výšlap směr Karkanova hájenka, ořechovka a zpátky 
na sokolovnu, celkem kolem 4 kilometrů. Po cestě jsme poznávali 
stromy, rostliny, ptáky, skákali či házeli do dálky, poznávali vesnice v 
okolí dle jejich dominant. Na sokolské zahradě nám mezitím chlapi 
nachystali posezení s ohněm, kde si každý opekl svůj špekáček. Za 
poslechu sokolských písní, které byly motivem letošního ročníku, si 
děti poslechly texty a zalistovaly zpěvníčky. Poté už následovala vol-
nější zábava, kdy si někdo házel míčem, jiný skákal na trampolíně, 
běhal či tančil na dětské písničky, nebo si kreslil křídami na terase. 
Čas utíkal velmi rychle, a proto jsme si šli nachystat místo na spaní 
na velkém sále. Každý si vymezil svůj prostor s karimatkou a spa-
cákem a jaké bylo překvapení dětí, když jsme je vyhnali ven s tím, 
že je čeká ještě něco dalšího, a to stezka odvahy.    Malí jásali, starší 
se začali schovávat. Nakonec všichni dostali svítící náramek a ušli 
trasu kolem rybníku, podepsali se a vrátili zpět na sokolovnu. Poté 
už jsme zalehli k promítané pohádce a pomalu usínali. Ráno, za zvu-
ku píšťalky, byli všichni vyhnáni k nástupu a rozcvičce a i když se 
některým nechtělo, tak běželi a cvičili statečně. Vydatná snídaně od 
ovoce, zeleniny,  mléka, kefírů přes vajíčka, párky a buchty samozřej-
mě všechny uspokojila. Zbývala už jen ranní hygiena, úklid místa na 
spaní a vyhodnocení celé akce. Každé dítě obdrželo vak s propagač-

ními předměty našich sponzorů a pak už se pomalu všichni ubírali 
směrem k domovu. 

Letošní ročník se opravdu vydařil a my chceme poděkovat všem 
našim sponzorům za pomoc při této akci, a to jmenovitě Agrodruž-
stvo Morkovice, Alfa blades Zborovice,                Hanhart Morkovice, 
Město Morkovice-Slížany, Pilana SB Zborovice a Statek Slížany.    Vel-
ké poděkování patří také všem tetám a babičkám, které nám napekly 
úžasné dobroty,      po kterých se jen zaprášilo a nemalé poděkování 
patří těm, kteří nám s námi strávili celý čas a pomohli s přípravou a 
organizací celé akce.Vše proběhlo v takové poklidné, rodinné atmo-
sféře a tou SOKOL JE! 

Za oddíl všestrannosti Petra Blešová

vice, jehož správou je pověřen výbor, který roz-
hoduje společně     o využití majetku v souladu 
s účelem zřízení spolku a zároveň tento způsob 
eliminuje nakládání se spolkovým majetkem v 
rozporu s veřejně prospěšnou činností nebo za 
soukromým prospěchem.

 Pro  jakoukoliv komunikaci v tomto smě-
ru kontaktujte prosím pouze členy výboru dle 
www.sokolmorkovice.cz , kteří mají vždy nej-
aktuálnější informace.

S úctou a sokolským pozdravem NAZDAR!!
Viktor Bleša – starosta T. J. Sokol Morkovice
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Zpáteční lístek: Návrat

  Milí čtenáři Zpravodaje, kteří se rádi noří 
do mých vzpomínek na dětství v Morkovicích 
a Slížanech.

Dnes jsem si sám zakoupil zpáteční lístek, 
ne však do mého šťastného dětství, ale pro 
mou zpáteční cestu do Morkovic a Slížan před 
několika týdny. Opravdu jsem se přijel v roce 
2022 podívat do míst, kde se rozvíjelo mé klu-
kovství a hledat to, co by mne vrátilo aspoň na 
malou chviličku, zpět do míst krásných a pro 
mne nostalgických.

  Nádherný den 25. července 2022, začal 
jako několik dnů předtím, žhavým sluncem, 
rozpalujícím asfalt a vysušujícím již sklizená 
pole. Nezakoupil jsem si tentokrát Zpáteční 
lístek na vláček, kterým vás pravidelně na-
vštěvuji, ale koupil jsem si slevový lístek pro 
seniory na autobus, vyjíždějící z Kroměříže 
od vlakového nádraží. Stejně mi ten, kterým 
jsem chtěl jet do Morkovic, ujel. Čekal jsem 
na další a horko bylo krutější a krutější. Ko-
nečně přijel i ten další a já mohl pozorovat 
míjející nádhernou krajinu moravskou, líně 
ubíhající vzad.

  Autobus zastavil a já vystoupil. Morko-
vické náměstí. Úhledné prostranství s domy 
skvoucími se čistými fasádami, v jejímž čele 
vévodí budova Rathausu, nového městské-
ho úřadu. Samozřejmě, že jsem i tam musel 
vniknout, už z toho důvodu, že jsem potřebo-
val vyjádřit svoji vděčnost těm ženám a panu 
starostovi za to, že jsem mohl po dlouhá léta  
vzpomínat ve Zpravodaji na pocity malého 
caparta, který to nejkrásnější dětství prožil 
právě v Morkovicích a Slížanech.

  Psal jsem několik let o místech, která 
jsem miloval. Teď, po sedmdesáti letech, jsem 
byl zvědavý, zda tato místa ještě najdu a zda 
mě také ještě potěší. Tedy, vyšel jsem v tom 
„hicu“ na cestu, skoro nekonečnou.

  Nejprve jsem zakoupil kytici, kterou jsem 
chtěl položit na hrob mých rodičů. Maminka se 
narodila ve Slížanech a tatínek v Morkovicích. 
Přináleželo jim tedy spočívat právě zde. Na své 
cestě k nim jsem vystoupal ke kostelnímu por-
tálu a chtěl jsem se pokochat krásou uvnitř a 
snad i usednout do lavice. Nic z toho. Jsme pře-
ce v Česku. Nejsme v Německu, či Rakousku 
a nikde jinde v Evropě, kde můžete po celých 
dvacet čtyři hodin v lavicích chrámů spočinout 
a rozjímat. Vtlačil jsem tedy obličej do mříží a 
snažil se něco zahlédnout z té krásy uvnitř. 

  Následně jsem vystoupal i po schodech, 
směřujících nahoru do prostorů posledních 
odpočinků našich nejbližších. Už z dáli jsem 
pozoroval, že něco zde chybí. Ano, chyběly mi 
ty mohutné stromy, ten hustý baldachýn nad 
hlavou, který vyvolával v žijících  přítomných, 
pochmurnou a tesknou náladu, která vlastně 
vždy patřila k návštěvě těch pod příkrovem 
země. Nakonec i ty mladé stromky jednou vy-
rostou a vrátí tomuto místu to, co sem patří.

  Obdivoval jsem kolumbárium a velmi 
pěkně vystavěné místo posledního rozlouče-
ní, které zde vždy chybělo.

  Jako negativní zjevení bylo pro mne mís-
to, kam i císař pán vždy chodil pěšky. Velké 
zklamání a doslova nedůstojné pro návštěvní-
ky hřbitova. Připomnělo mi to seriál Chalu-
páři, který právě v této době vysílala televize. 
V hloubi duše se snažím uvěřit, že mi pan 
starosta mou kritiku odpustí, neboť sám se 
mi svěřil, že bude rád, když uvidí obec očima 
návštěvníka odjinud, než zdejšího. A já přijel 
odjinud.

 Pak jsem se vydal ke Slížanům. Už je to 
jiné a veselejší, než to bývalo v době, kdy jsme 
putovali s rodiči z nádraží a s kufry v rukou 
do Slížan, a už za hřbitovem jsme vyhlíželi 
daleké první domky Slížan. Vůkol nebylo nic. 
Napravo i nalevo pole a jen pole. Opravdu, 
byla to cesta opravdu nekonečná. Teď se kráčí 
po dlážděném chodníku a po levé ruce stojí 
domek vedle domku. Jen kdyby nebylo to ve-
dro. Pokrývka hlavy žádná a v ústech jako na 
Sahaře. Já na Sahaře byl a dokonce jsem měl 
i vodu. Teď ani to. Hrdě jsem však kráčel dál 
ke svému cíli. A tím měl být dům s popisným 
číslem 32, skoro na konci uličky, vedoucí od 
zvoničky do pravé strany.

  Při cestě jsem si prohlédl krásné červe-
né hasičské auto, s kterým se právě tři muži 
doslova mazlili. Prohlédl jsem si pěkný pen-
zion Bernard a nádherné sportovní zázemí s 
koupalištěm. Poté jsem narazil na prostor, kde 
bylo místo, kam se chodilo tančit pod stromy 
a na obyčejné lavičky sedávat. To místo bylo 
pod korunami stromů, snad to byly borovice, 
to už nevím. Teď tam stojí restaurace, jak mi 
sdělili obyvatelé protějšího domku, kteří mi 
ochotně sdělili vše, co jsem vědět potřeboval. 
Škoda jen, že právě usedali do automobilu a 
hodlali odjet. I tak byla jejich ochota pro mne 
přínosem.  Putoval jsem tedy dál s kopce dolů 
a vyhlížel to, co jsem chtěl vidět. Viděl jsem 
však jen pusté zarostlé místo, místo, kde stála 
zeleně natřená hospoda, kam chodil můj dě-
deček na jedno „veržinko“ a jednu malou zele-
nou. Místní obyvatelé mi snad prominou mou 
neznalost, když nebudu přesně znát, zda to 
byla hospoda “Krejčích“, či se jednalo o hos-
podu „U Doláků“. V tomto mém okamžiku je 
to vlastně úplně jedno, protože obě hospody 
už stejně neexistují.

  Smutně jsem se jen podíval na neupra-
vené pozůstalé místo a raději zaměřil zrak do 
prostoru bývalého „Hliníku“. Houští, křoviny, 
ruina bývalé budovy, ukrývající kdysi kočár 
pro nebožtíky,  máry a lokomobilu pro letní 
pohánění mlátičky. Našel jsem jen pumpu, 
která kdysi pumpovala vodu a dnes tam stojí 
jen její rezavé torzo. Ani jsem nezkoušel pum-
povat. Kdo ví, co by z ní teklo.

  Posmutnělý jsem se vydal za zahrady a 
směřoval k místu, kde stávala stodola dědeč-
ka, tam, kde končil pozemek tří zahrad čísla 
popisného 32. Po pravé straně jsem našel pěk-
né sportovní hřiště a i pole za zahradami byla 
jako tehdy. Čerstvě posečená a vonící v tom 
úmorném vedru.

  Uvědomuji si, že po sedmdesáti letech 
nemůže být vše takové, jak to pamatuji. Ani 
zde to neodpovídalo mým vzpomínkám. Za-
hrady prarodičů zmizely a na jejich, stromy 
bohatých místech, stály kostky budov. Mnoho 
budov. Zmizely třešně, jablka, hrušky, špen-
dlíky, švestky, zmizela zahrádka s vysokými 
smrky, v jejich špičkách jsme si hráli na ná-
mořníky houpajících se na stožárech lodí, 
zmizela besídka, keře rybízů, plantáže malin 
a ostružin. Jen samé krabice domů. Zůstala u 
domu jen malá boční zahrádka, v níž babička 
nesmírně pečlivě ošetřovala zeleninu,  květiny 
a bylinky, jež tak ráda věnovávala návštěvám a 
kolemjdoucím. Ale i ta byla pustá a vyprahlá.

  Navštívil jsem také “boží muka“, skupinu 
mohutných stromu v zátočině polní cesty, ve-
doucí k lesu. Kdysi pod těmi hustými větvemi 
býval litinový křížek. Dnes je tam zaražen do 
země  pouhý kůl s nějakou dřevěnou vitrín-
kou a v ní nic. A ta boží muka, kde babička 
sedávala při odpočinku po těžké práci na blíz-
kém poli? Kdysi byla zděná, celá sněhobílá, 
jen s modrými zvýrazňujícími črty kolem vý-
klenků se svatými obrázky. Dnes je to podivně 
šedobílá, snad kaplička, s červenou stříškou a 
bílými cihlami ve svém tělese.

  Tak jsem tedy zazvonil v čísle 32, abych 
požádal o nahlédnutí do prostoru dvora. Ni-
kdo v tom krásném domě nebyl. Prý nejsou 
zdejší. Tak jsem zazvonil v domě vedlejším a 
bylo mi otevřeno. A teprve tady jsem se ocitl 
v místech, která jsem tak dobře znal a která 
mi byla tak milá. Ocitl jsem se uprostřed toho 
všeho, co jsem si pamatoval. Dvůr, domácí 
drůbež, dláždění z velkých kočičích hlav a za-
hrada se stodolou, která k tomuto domu vždy 
patřila a patří i dnes. Byl jsem, aspoň na pár 
okamžiků, zase doma. A navíc jsem hovořil 
s osobou, která se mnou, mým bratrancem a 
sestřenicí také vyrůstala a hrála si. Byl jsem za 
ten pocit Miladě nesmírně vděčný.

  Poslední mou zastávkou ve Slížanech 
byla zvonice. Když jsem prošel kolem nové 
restaurace, uviděl jsem něco neskutečného. 
Na místě bahnitého malého rybníčku vedle 
zvoničky stál automobil. Tam, kde jsme se  v 
neckách plavili po rozbořeném oceánu, stálo 
auto. Ale tuto změnu jsem přivítal. Ten ryb-
níček kdysi dost zaváněl bahnem, husími a 
kachními pírky byl někdy tak pokryt, že ne-
bylo jasné, zda se plavíme po vodě nebo jen 
tak kloužeme po husím a kachním peří. Jen 
ty dřevěné lavičky obepínající celou zvoničku 
mi chyběly. Ale v současné době se už občané 
vesnice spolu tak nesetkávají jako v dávných 
dobách. Tedy, zde už laviček netřeba.

  A to je vše, milí občané Morkovic a Slí-
žan. Nebojte se, nezavrhl jsem nové změny, 
které tu za dlouhou dobu nastaly. Jsem tomu 
rád, že jsou. Město je krásné, čisté a výstavné. 
A já?

Já jsem na místo mého dětství nesmírně 
hrdý.

  Váš Ing. Mirko Králík
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Městská knihovna Morkovice pořádá
Velkou burzu knih

Kde: Knihovna  - pobočka Slížany

Úterý 12. 9. 2023 od 13 – 17 hodin
Středa 13. 9. 2023 od 8 -12 hodin
Úterý 19. 9. 2023 od 13 – 17 hodin
Středa 20. 9. 2023 od 8 – 12 hodin

Vyřazujeme cca 2 000 knih
různých žánrů z důvodu rušení pobočky.
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Máš pokaženou vrtačku, brusku, pilu či bourací kladivo? Neutrácej a nekupuj nové. 
Nově Ti to opraví v servisu ručního elektrického nářadí v Morkovicích na ulici Jablo-
ňová 811. Po telefonické domluvě je možno nářadí vyzvednout u zákazníka. Více infor-
mací na telefonu 737571018.
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